
Posudek oponenta bakalářské práce 
 

Jméno a příjmení uchazeče/ky :  Zuzana Hudáková 
 
Název práce: Ekologické vlastnosti arbuskulárně mykorhizních hub a jejich význam pro 
hostitelské rostliny  
 

 
A. Bodové hodnocení jednotlivých aspektů práce (označte právě jednu z možností) 

 

1. Rozsah BP a její členění 

 A - přiměřené, odpovídají charakteru BP a významu jednotlivých částí 

x B - nevyrovnané, členění není logické n. rozsah jednotlivých částí nekoresponduje s jejich významem 

 C - uspokojivé, rozsah některých částí nedostačuje 

 N - nedostatečné 

 

2. Odborná správnost 

 A - výborná, bez závažnějších připomínek 

 B - velmi dobrá, s ojedinělými drobnými závadami (nejasnost výkladu, chyby ve vzorcích nebo chemických 

názvech, nedokonalý popis metod nebo výsledků) 

x C - uspokojivá, s četnějšími drobnými závadami 

 N - nevyhovující, s hrubými chybami  

 

3. Uvedení použitých literárních a j. zdrojů 

 A - bez připomínek, všechny převzaté údaje s citací zdroje, celkový počet citací odpovídá charakteru práce 

x B - uspokojivé, s občasnými neobratnostmi zejm. v umístění odkazů, nebo s celkově nižším počtem citací 

 C - s vážnějšími závadami, např. převažují "nestandardní" odkazy na učebnice, přednášky, webové stránky, 

nebo se ojediněle vyskytuje opominutí odkazu na zdroj převzatých dat 

 N - nevyhovující, velmi málo citací, ev. rysy plagiátu (časté opomíjení odkazu na zdroj převzatých 

dat, popř. opsání velkých částí textu) 

 

4. Jazyk práce 

x A - výborný, práce je napsána čtivě a srozumitelně, bez závažnějších gramatických n. pravopisných chyb 

 B - velmi dobrý, ojedinělé stylistické neobratnosti, gramatické n. pravopisné chyby 

 C - upokojivý, četnější slohové neobratnosti, gramatické n. pravopisné chyby, ojediněle se vyskytují   

obtížně srozumitelné n. nejednoznačné formulace 

 N - nevyhovující, s četnými hrubými chybami 

 

5. Formální a grafická úroveň práce 

 A - výborná, bez překlepů a chyb ve formátování 

x B - velmi dobrá, ojedinělé chyby formátu citací, překlepy, chybějící zkratky apod. 

 C - uspokojivá, s ojedinělými většími (např. vynechání stránky) nebo četnějšími drobnými chybami 

 N - nevyhovující, s četnými hrubými chybami 



 

Případný slovní komentář k bodům 1. až 5.: 

(obvyklá délka standardního oponentského posudku je cca 2 strany) 

 

Na úvod musím poznamenat, že anglický název práce je výrazně odlišný od českého názvu. 

Jednak to nepovažuji za vhodné, jednak jsem byl při čtení celou dobu napnutý, o čem ta práce tedy 

vlastně bude.  

V práci je kladen důraz na představení arbuskulárně mykorhizních (dále AM) hub, a to jak z 

hlediska jejich systematiky, tak z hlediska popisu jejich základních struktur a funkcí. Následuje 

pojednání o vlivu AM hub na rostliny, které mi (v porovnání s předchozími částmi a s českým 

názvem práce) připadá příliš stručné. Dotyčná kapitola 3 zahrnuje tři podkapitoly o vlivu AM hub 

na příjem živin, příjem vody a ochranu proti patogenům. To však bez pochyby není vše, čím AM 

houby ovlivňují rostliny. AM houby mohou ovlivňovat rostliny také řadou nepřímých faktorů – 

například změnou půdních vlastnosti, které následně ovlivňují celý ekosystém včetně rostlin.  

Taktéž nepovažuji za vhodné, že 2/3 úvodu zmíněné kapitoly 3 "Vplyv rôznych druhov 

arbuskulárne mykorhíznych húb na rastliny" zahrnuje charakterizace ekologických odlišností čeledí 

AM hub (str. 13), které by se hodilo specifikovat dříve v kapitolách, které se věnují právě 

vlastnostem hub. Diskutabilní může být také použití slova „druh“ v kontextu taxonů AM hub. 

Nutno ale připomenout nesoulad českého a anglického názvu práce – pokud bychom následovali 

anglický název, byla by celá kapitola 3 zbytečná.  

Za předpokladu českého názvu mi v práci dále chybí jakákoliv zmínka o mykotrofních 

rostlinách získávajících uhlík z AM hub a také bych vzhledem k relativnímu rozsahu kapitoly 2.2.1 

(kde pojednáváte řadu vlastností spor AM hub) očekával nějaké vysvětlení, jak mohou tyto 

vlastnosti spor ovlivňovat rostliny.  

Většina práce se pohybuje spíše po povrchu pojednávané problematiky a jednotlivé situace 

pojednané podrobněji pak vytváří dojem nevyrovnaného textu. Místy jsou informace krkolomně 

poskládané, což komplikuje porozumění a svádí k řadě dotazů.  

Za zcela chybné považuji tvrzení na str. 2, že 8 % cévnatých rostlin existuje úplně bez 

mutualistické symbiózy a že je nazýváme nemykorhizní rostliny. Řada rostlin totiž vytváří jiné 

mutualistické symbiózy než mykorhizní.  

Na str. 5 popisujete, že AM houby se rozmnožují výhradně asexuálně. Nicméně existují také 

práce, které naznačují možnost pohlavního rozmnožování AM hub a ty v bakalářské práci nejsou 

uvedeny (vizte Ropars J, Toro KS, Noel J, Pelin A, Charron P, Farinelli L, Marton T, Krüger, Fuchs 

J, Brachmann A, Corradi N. 2016. Evidence for the sexual origin of heterokaryosis in arbuscular 

mycorrhizal fungi. Nat. Microbiol. 1: 16033.).  

Na str. 12 píšete že "Arum-type" intraradikálního mycelia se vyskytuje "najčastejšie u 

kultivarov", což není pravda.  

Práce je také zatížena některými formálními nedostatky. Popisek obrázku 1 (to je jediný 

obrázek) se překrývá s textem práce. Citace v textu nejsou v jednotném formátu. Například "(Smith 

S. E., Smith F. A., Jakobsen 2003)", "(Schachtman, Reid, Ayling 1998)" a "(Azcón et al. 1991)" na 

str. 4 (nebo třeba str. 14). 

Domnívám se, že v případě zdárné obhajoby a zodpovězení všech dotazů bude moci být práce i 

přes své nedostatky hodnocena stupněm velmi dobře (2). Nyní však navrhuji horší hodnocení, 

protože podle práce samotné mi odpovědi na níže uvedené dotazy nejsou zřejmé.  

 

 



B. Obhajoba 

 

Dotazy k obhajobě (povinná část posudku) 

Na str. 2 píšete, že při látkové výměně v mykorhize získává houba od rostliny mnoho 

polysacharidových produktů fotosyntézy. Jaké látky to jsou a jaké další látky může houba od 

rostliny získávat?  

 

Na str. 2 píšete, že termín "arbuskulárna mykorhíza" vznikl spojením řeckých slov houba a kořen. 

To však vysvětluje pouze vznik slova mykorhiza. Jaká řecká slova to byla a z čeho vznikl termín 

arbuskulární?  

 

Na str. 3 mne zaujalo souvětí "Kaskádu týchto následných procesov iniciuje zachytenie 

rozptýlených signálov v podobe strigolaktónov, ktoré produkuje rastlina s nedostatočným príjmom 

fosforu pomocou svojej koreňovej sústavy, keďže jednou z úloh tohto fytohormónu je aj 

rozčleňovanie koreňových a apikálnych meristémov (Dvořáková, Vaněk 2015)." Jednak by mne 

zajímalo, zda může rostlina produkovat strigolaktony i v situaci, kdy nemá nedostatečný příjem 

fosforu. Jednak prosím o vysvětlení poslední věty souvětí, kterou se mi nepodařilo pochopit.  

 

Na str. 7 píšete "Nie je však ľahké jednoznačne vymedziť, kam presne AMF patria – či ich označiť 

ako časť oddelenia Mucoromycota (príloha A1), v ktorom by predstavovali pododdelenie 

Glomeromycotina, alebo či tvoria samostatné monofyletické oddelenie Glomeromycota (Spatafora 

et al. 2016)." Citovaná práce popisuje prvně zmíněnou variantu Glomeromycotina. Jaká jsou 

alternativní fylogenetická zařazení (jaká je topologie evolučních stromů) a proč není lehké 

vymezit, kam AMF patří? Je skupina Glomeromycotina monofyletická?  

 

Na str. 11 píšete "Proces ukladania uhlíkatých látok v pôde môže ovplyvňovať pôdne dýchanie. 

Uhlík sa vďaka aktívnym metabolickým dejom v pôde uvoľňuje do ovzdušia ako oxid uhličitý. 

Arbuskulárne mykorhízne huby majú veľký vplyv na pôdne dýchanie, a teda aj na kolobeh uhlíka 

(Zhang et al. 2016)." Souhlasím, ale jaký je ten velký vliv, jak působí?   

 

Na str. 13 píšete o Gigasporaceae: "Prvá čeľaď zvyčajne zle znáša zvýšenú disturbanciu prostredia, 

či zmeny v chemickom zložení pôdy a investuje do pomaly vznikajúceho množstva spór, takže má 

tendenciu súťažiť o živiny, aby znížila energetické straty." - Prosím o vysvětlení posledních dvou 

vět souvětí. Jak se informace v těchto větách vztahují k předchozím částem souvětí?  

 

Na str. 15 píšete "Zatváranie prieduchov súvisí aj so zmenou koncentrácie fytohormónov v 

pletivách – cytokiníny v pôde ubúdajú a zvyšuje sa obsah kyseliny abscisovej v listoch (Levy, 

Krikun 1980)." Kde v půdě jsou dotyčné cytokininy?  

 

Na str. 17 píšete "že rastlina kolonizovaná AMF môže zvyšovať svoju biomasu dodanými 

živinami" - Jak velký vliv na celkovou hmotnost biomasy rostliny mohou mít živiny získané z AM 

hub? 

 

Stanovisko k opravě chyb v práci:  

 opravný lístek/oprava v textu  JE  /  NENÍ (označte) podmínkou přijetí práce 

 

C. Celkový návrh 

 

Práci doporučuji k přijetí k dalšímu řízení:  ANO  /  NE   

 

Navrhovaná celková klasifikace: 2-3  



 

Datum vypracování posudku: 31.8.2021 
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